

用工短缺怎么办? 招聘单位打出“签长期合同”却遭冷遇

签3年合同, 技工转身就走

今年初, 河南省委书记卢展工“应聘”受挫, 原因是年龄偏大不受“职场”欢迎。然而当下, 受招工难的影响, 用人单位纷纷放宽了年龄条件。昨天, 江苏省人力资源市场开市, 有用人单位称: “60岁的我也要。”

□快报记者 项风华

企业招人, 年龄门槛放宽到60岁

以往, 用人单位一般都把招人的年龄限定“在35岁以下”。而昨天的招聘会上, 很多企业纷纷降低了招工门槛, 年龄要求一般都放宽到50岁。一家物业公司的招聘海报就特别把每个岗位的年龄都标注了出来, 除了一个驻政府机构的保安要求35岁外, 其它十多个岗位都把年限放宽到55岁, 其中夜间巡逻这个岗位, 60岁的人可以干, 学历、户籍、性别也没有要求。

据介绍, 昨天的首场招聘会共有50余家单位提供了近千个岗位。其中, 普工、车工、焊工、饭店及宾馆服务员、保安员、保洁员等需求量较大。

技工挑岗, 不包食宿肯定不干

昨天上午11点, 不少单位开始收拾招聘海报, 准备回去了, 一家机械有限公司的李经理仍坐着不动: “再等一会吧, 也许还会有人来的。”

李经理告诉记者, 他们这次提供的岗位是质检员、车工、焊



昨天, 南京鼓楼街的一处人才交流大厅, 求职人员络绎不绝 快报记者 唐伟超 摄

工、保洁、门卫收发、车管员、文员、会计等管理人员。一个上午下来, 2名月薪1200元的文员, 10名大学生来报名, 一个小时就招满了, 门卫收发、车管员也很快被南京本地的下岗工人应聘了, 可他们一直渴望的10名车工至今空缺一大半, “我们对车工的要求有点高, 要求是高级证书, 月薪4000元。”

“4000元看上去是挺高的, 但是不包吃住, 谁会去干呢? 南京现在租房子也不便宜, 减去吃住, 拿到手的可能也就剩2000块了。”从安徽赶来的朱云国告诉记者, 近两年他已经习惯到政府办的公共职业介绍所找工作, 总的来看今年找工作不难, 尤其是像他这种有技术的。但因为用人方不提供食宿, 朱云国扭头离开。

怪象: “签长期合同”吓退求职者

招聘会上, 一家工程有限公司打出了“签长期劳动合同”的招牌。这家公司的招聘负责人告诉记者, 前几年招聘的技术人员总是很快就“跳槽”, 除去各种培训选拔的时间, 他们的净工作时间还不到一年, 导致每年都要进行重新招聘。“这次招聘, 我们打算和员工签最低3年的劳动合同, 这也符合劳动法的精神。”

对此, 一些有技术的民工却并不领情, 一听说要签3年的用工合同, 转身就走。朱云国悄悄告诉记者, 3年的时间太长了, 哪里给的薪水高就往哪走, 他们不想让一纸合同束缚。

》相关新闻 招聘摊位一席难求

快报讯(记者 项风华) “满了, 满了, 要排到下一周了。”昨天, 南京市人才市场招聘部的工作人员不停地和用人单位解释。据悉, 南京市人才市场、南京毕业生就业市场不断增设加座, 但全部爆满。

记者了解到, 南京市人才市场本周六国展中心的综合性招聘会已全部订出, 有800家单位预订了展位, 而原先是计划600家单位参加。另外, 南京毕业生就业指导服务中心于本周六在南京人才大厦举办的“新春首场高校毕业生公益性招聘会”, 目前也有120多家单位报名参会, 职位总数超过2000个, 单位数和职位数均为南京历年同期最多。

》信息速递

《百度! 鼋头渚喊你给他正名》追踪

无锡鼋头渚“重归”江苏

快报讯(记者 金辰 薛晟) 21日, 快报报道了百度把无锡鼋头渚张冠李戴“划分”给福建后, 连日来, 不少媒体也就百度的这一“乌龙”事件进行了报道。昨天, 记者发现, 又有网友发帖“表扬”百度及时改正错误, 无锡鼋头渚终于“重归”江苏。

网友在“表扬”百度及时更正的同时, 也戏谑此前自己保存的百度出错页面是否有“升值”的可能, 百度是否会采取“回购”的方式来彻底改正自己的错误。另有网友表示, 虽然百度改正了错误, 但对于产生错误的原因, 以及今后怎样避免, 却没有任何说明, 不免让人感到百度改正的诚意不足。

昨天, 记者再次在百度网页搜索界面中输入“太湖鼋头渚”这一关键词, 结果显示地址已经更改为江苏省无锡市。点击展开, 记者看到, 在地址更正的同时, 原先显示的“0510+028”区号联系电话也已经去除, 不过, 太湖鼋头渚风景区的正确联系电话并没有登记。

随后, 记者多次电话联系百度, 但遗憾的是, 百度总机将电话一次次转到其办公室、公关媒体部以及“百度地图”等部门, 听到的都是等候长音, 无人接听。

收破烂夫妇遇害家中 4名嫌犯均是“90后”

快报讯(记者 邢志刚) 一对收破烂的农村夫妇, 春节前夕被人杀死在家中。凶手到底是谁? 一时间, 发生在江苏沛县栖山镇的这起杀人案件在周围村庄引发了不少传言。昨天, 记者从沛县有关部门获悉, 4名犯罪嫌疑人已经落网并被批准逮捕。让人吃惊的是, 4名犯罪嫌疑人均为“90后”, 其中一名还做过一段时间的联防队员。

案案发生的时间是在今年1月28日晚10时左右, 以收破烂为生的刘某和妻子黄某没有想到, 一场灾难正向他们突然袭来。关于案发当时的情况, 死者的家属称, 相关情况也是听沛县警方办案人员介绍的。死者女婿杨光明昨天告诉记者, 老人单独住在一个院子里, 遭遇不幸的消息, 自己还是两天后才知道。“案发后没几天, 凶手就被抓了, 共4人, 其中一人是栖山镇的, 另外3人均为沛县鹿楼镇人, 4人均均为无业人员。”

刘运河, 死者的儿子。他告诉记者, “4人中有一个曾经做过联防队员, 有一定的反侦查能力。在勒死老人后, 先是把作案工具进行掩埋, 后担心事情败露, 又焚烧。”刘运河称, “应该是图财害命, 老人收破烂积攒多年的7000元现金在案发后不见了。”

记者从沛县警方获悉, 沛县公安局接到报警的时间是1月30日中午。接到报警后, 当地警方立即抽调精干力量成立专案组, 第一时间赶赴现场展开了侦查工作。经走访排查, 锁定栖山镇张某某有重大作案嫌疑。2月1日晚11时许, 专案组民警在苏州警方的大力配合下, 将张抓获归案。根据张交代, 于2月2日凌晨3时许, 在丰县公安局的大力配合下, 在丰县将犯罪嫌疑人艾某、朱某、王某抓获归案。据了解, 该4人均均为“90后”, 都是社会无业人员。

昨天, 沛县有关部门介绍, 该4名犯罪嫌疑人已经被批准逮捕。

出租车开进水塘 醉酒的哥溺水身亡

快报讯(通讯员 焦荆 记者 葛小林) 2月19日凌晨1时许, 酒后开车的出租车司机殷某在常州蓝天家撞了一辆轿车后逃逸, 行驶进一片拆迁村庄中, 不慎掉进水塘, 后经紧张救援, 车辆被打捞上岸。不幸的是, 殷某因溺水时间过长已经死亡。昨天, 常州市交巡警事故大队对殷某进行血液酒精测试, 其血液酒精浓度高达200mg/100ml, 远远高于80mg/100ml的醉酒驾车标准, 属于严重醉酒驾驶。

据民警介绍, 殷某今年33

岁, 18日晚7点左右, 他将自己驾驶的牌照为苏D53712的出租车停在了蓝天花园小区内, 前往附近的某饭店与朋友聚餐。席间, 包括殷某及其妻子周某在内的六人饮用了自带的米酒, 殷某喝了一斤左右。晚上10点10分左右, 殷某驾车送朋友前往梧桐苑。在送完朋友之后, 殷某掉头离开时, 撞上了停在小区里的一辆轿车。保安见状便上前阻拦, 哪知殷某一脚油门踩下, 车便冲出了小区。

离开该小区之后, 殷某并没有立刻回家, 而是在北港地区转了一会儿。当车子沿着茶花路往

北开了500米左右时, 殷某的妻子周某突然要呕吐, 便提前下车, 5岁的儿子也跟着下了车。殷某则继续往前开, 结果开进了30多米外的一处水塘。那时, 周某已经醉得不省人事, 呕吐完之后, 她躺在地, 并不知道自己的丈夫遭遇不测, 只剩下5岁的小男孩孤零零地站在原地, 不知所措。

直到次日凌晨, 路人经过钟楼区北港街道韦墅村委小田塘27号旁, 发现了这个小男孩和醉卧路边的周某, 并拨打了110。北港派出所民警赶到时, 女子已经烂醉, 只能向5岁的孩子

了解其情况。孩子指了指远处说: “爸爸把车开到河里了。”这话把民警吓了一跳, 赶紧到水塘边查看, 发现水面上不停地冒出气泡。很快, 消防部门的救援人员赶到, 抽水救人。一个多小时过去了, 出租车渐渐露了出来, 车门上写着“天宁交服”字样, 殷某坐在驾驶座上, 已经身亡, 在他的车上, 民警还发现了满满3桶米酒, 估计有30斤左右。

民警听附近的村民说, 殷某死前行进的那条小路坑洼严重, 不具备通行条件, 就连白天也没人开车进去。

王菲“美瞳”受追捧, 网店当饰品叫卖

眼科医生提醒: “美瞳”配戴不当可能导致失明

快报讯(记者 李胜华) “谁知道哪儿有卖王菲戴的那种彩色隐形眼镜的?” 今年春晚, 王菲戴着美瞳隐形眼镜出场, 网上立马出现跟风潮。在购买时, 你可要睁大眼睛看仔细了, 昨天上午, 苏州药监局监督稽查支队就查处了两家销售“三无”美瞳隐形眼镜的店铺。

“这些隐形眼镜的包装上怎么全是韩文啊?” 昨天上午, 苏州竹辉路的淘宝城内, 药监局稽查人员在两家格子铺检查发现, 正在销售的美瞳隐形眼镜

(售价几十元) 除了外包装上有一个韩文标识外, 根本找不到中文注明生产厂家和厂址等信息, 销售者也拿不出《医疗器械经营许可证》。

“隐形眼镜属于三类医疗器械, 无论是进口的还是国产的, 都需经过国家食品药品监督管理局审批, 颁发注册证, 而且外包装上必须标注一系列完整的中文标识。”苏州市药监局监督稽查支队一位负责人告诉记者, 去年苏州针对“三无”美瞳隐形眼镜进行了专门清理, 但是现在

很多网站也加入了销售队伍, 将美瞳隐形眼镜当做一般美容饰品进行叫卖, 价格很便宜, 但是质量难以保证。

记者调查发现, 苏州市区的几家眼镜店都有美瞳隐形眼镜销售, 而且涵盖了黑色、棕色、灰色等多种颜色, 柜台前不时有年轻人过来咨询。人民路上的一家眼镜店老板介绍, “春节过后来买的很多, 我这儿已经卖出几十副了。”记者问到戴美瞳的注意事项, 他却答不出来。

“美瞳隐形眼镜比普通隐形眼镜的危害更大, 如果配戴不适, 甚至会造成失明。”苏州市立医院北区眼科主任张春元告诉记者, 眼角膜70%的营养是外界获得的, 而美瞳隐形眼镜由于覆盖了涂层, 透氧性比无色的隐形眼镜更低, 很容易造成角膜缺氧, 从而引发角膜炎, 长期戴不合格的还会引起眼角膜坏死, 甚至导致失明。他建议, 最好不要戴美瞳隐形眼镜, 如果一定要戴, 也应该选择正规的生产厂家。